網上生命讀經

第五十一篇 國度裏的關係(一)

十八、十九、二十章,是馬太福音論到國度子民之間的關係很清楚的一段話。在前面的章節,我們已經看見王新頒佈國度的憲法、王的職事、和國度奧祕的啟示。我們也已經看見達到榮耀的路,以及在主變化形像之後實際的問題。現在我們必須看見國度子民之間的關係,就是在國度裏彼此的關係如何。這是實際的問題。不像國度的憲法,僅僅是道理的;也不像國度的奧祕,是豫言的。十八章特別論到在諸天的國裏應當怎樣生活行動:變成像小孩子一樣;(太十八2~4;)不絆跌人,也不立下絆跌人的事;(太十八5~9;)不輕看信主的一個小子;(太十八10~14;)聽召會,不要被召會定罪;(太十八1,5~20;)無限度的赦免弟兄。(太十八21~35。)這一切指明,我們要進入諸天的國,必須謙卑、不輕看任何信徒,卻要愛弟兄、赦免弟兄。

在看十八章一至二十節之先,我們需要對論到五件事的這三章有全面的眼光。第一是驕傲。我們若要在 國度裏和人有正確的關係,我們的驕傲就需要被對付。我們需要謙卑。 我們沒有一個人是謙卑的。每個 墮落的人都是驕傲的。已過某些弟兄姊妹曾告訴我,他們的妻子或丈夫是謙卑的。後來這些弟兄姊妹不 得不承認,他們的妻子或丈夫不是那麼謙卑。有些弟兄告訴我他們的妻子絕不會為難他們,後來卻流著 淚來告訴我他們和妻子所有的難處。謙卑的人就沒有這樣的事。

在國度裏是團體的事,不是個人的事。但每當我們一班人來在一起時,就會有難處。這就是某些青年人不願結婚的原因。儘管這會引起難處,但青年人需要結婚。因著一班人在一起不容易,馬太就在這幾章裏論到我們彼此的關係。我們在這件事上沒有選擇餘地。我若有自己的選擇,我就寧願自己獨處,用全部的時間專心禱告,獨自等候國度來臨。但我們已經被豫定要在一起了。然而,我們在一起,驕傲是第一個問題。

第二個問題是我們不能赦免人。赦免的事是十八章下半所論到的。我們都必須學習赦免人;我們沒有人 喜歡這麼作。在我們內心深處,我們不願赦免人。

根據聖經,赦免就是忘記。對我們而言,赦免人也許就是說,我們不在意某種冒犯,然而,我們還記得。要忘記人對我們的冒犯是何等的難!沒有主的憐憫和恩典,我們甚至在永世裏都會記得別人的冒犯。但神赦免時,就就忘記了。希伯來十章十七節說,『我絕不再記念他們的罪和不法。』完全赦免某件事,就是忘記這事。我們在天上的父看我們如同未曾犯過罪,因為祂已經赦免並忘記我們的罪。但我們赦免某種冒犯,卻常常題醒人。例如,一位姊妹可能說,『長老待我非常不好,然而我已經赦免他們,但讓我告訴你一點所發生的事。』真正的赦免是說,我們忘記人的冒犯。

我們不願赦免人的根源在於我們個性的怒氣。不論你多好,你仍有個性的怒氣。你被激怒的原因就是你有這樣的脾氣。我可以一再敲打椅子,椅子卻不會被激怒,因為椅子沒有個性。可是我若打你,你就會被激怒,因為個性的怒氣隱藏在你裏面。我們都受制於個性的怒氣。有時我冒犯了弟兄,他說他不在意。事實上,我們被冒犯時都很在意。外面的反應和表情也許不同,但隱藏在我們個性裏的怒氣卻是一

樣的。因著我們個性的怒氣,我們很難赦免人。

這個性的怒氣表現在丈夫和妻子之間。我勸青年姊妹們絕不要冒犯自己的丈夫,不然她們的丈夫會很難忘記那件事。你的丈夫也許說他赦免了你,但他裏面深處卻不是這樣。每個男人都有一種個性,使他很容易被激怒,特別是容易被妻子激怒。女人向自己的丈夫抱怨是很容易的。分居和離婚這麼多,原因就是女人抱怨,而男人不容易赦免。姊妹們,要盡你所能不要向自己的丈夫抱怨。他若晚歸,就忘了罷。不要把這事當作問題。弟兄們,我勸你們不要在意妻子的抱怨。我勸姊妹們不要抱怨,勸弟兄們不要被激怒。

我們已經看見驕傲和不能赦免人的事,現在我們來到十九章所指明情慾的問題。在諸天之國的憲法裏,徹底講過情慾。在關於諸天之國奧祕的十三章,也題過情慾。情慾對國度子民是很大的問題。許多分居和離婚與情慾有關。因此,主耶穌在十九章題到情慾這件事。<mark>離了主的恩典,我們沒有一個人能勝過情慾。</mark>

第四個問題是財富的問題。財主很難進諸天的國, 比駱駝穿過鍼的眼還難。財富對國度生活是很大的阻 撓。這在諸天之國的憲法和十三章撒種者的比喻中也題過。

最後一個問題乃是二十章所說的野心。西庇太的妻子野心勃勃的要她兩個兒子在國度裏享受高位,就對主說,『請叫我這兩個兒子在你國裏,一個坐在你右邊,一個坐在你左邊。』(太二十21。)主告訴她說,她不知道所求的是甚麼。馬太記載西庇太的妻子為兩個兒子祈求的故事,但約翰沒有記載,因為約翰的福音書不是論到國度的福音書。馬太記載這件事,因為國度裏有為著地位的野心問題。

無論在東方或西方,野心始終是個問題。許多時候召會中選立長老,弟兄們就被激怒了,因為選立了別人,沒有選立他們。雖然一個召會至多需要三、四位長老,但自命為長老候選人的可能超過十五位。那些弟兄們有沒有為他們被選立為長老禱告,我不知道。但我相當確定他們期望被選立。當他們知道他們沒有被選立為長老時,他們就開始消極的說到召會;只因為他們沒有得著他們渴想的地位。我們在人數超過兩萬的臺北市召會中就曾遭遇這問題。每次開闢新的家聚會,就需要選立兩三位領頭的弟兄姊妹處理家聚會實際的事務。幾乎每次領頭人被選立,就有姊妹被激怒,因為不在被選立的人中間。她們因著被激怒,就有一段時間停止來聚會。這暴露出野心的問題。

實際上這三章說到五件事,徹底的論到驕傲、個性的怒氣、情慾、財富和野心。這些問題都在我們裏面。我們若要進入這幾章的深處,我們必定會被摸著。譬如,我們會看見我們是滿了驕傲的人,並且有怒氣隱藏在我們的個性裏。不論我們多想要忍耐,或謙讓宜人,怒氣仍深深扎根在我們的個性裏。這就使我們很難赦免人。不僅如此,我們也為情慾和財富所困擾,這兩者都破壞國度的生活。最後有野心的問題。馬太特意在他的福音書中說到這五個問題,表明我們要在國度裏,就必須留意這些問題。驕傲、個性的怒氣、情慾、財富和野心,都是『蠍子。』我們需要神聖的殺蟲劑,殺死這些『蠍子。』在神的默示之下,馬太選擇了不同的事例,將牠們擺在一起,為要暴露這些事。現在我們需要一一的來看。

壹 需要謙卑

在國度的生活裏需要謙卑。(太十八1~4。)原則上,所有的國度子民都必須是小孩子。謙卑就是像小孩子。我們若不謙卑,不是被人冒犯,就是冒犯人;也就是說,我們不是被人絆跌,就是絆跌人。所有

絆跌的事都是因著驕傲發生的。我們若不驕傲,就不會被絆跌。我們會被絆跌,就證明我們是驕傲的。 小孩若被激怒,幾分鐘之內就忘了。然而大人一旦被激怒,他們就因著驕傲被絆跌。不僅如此,我們使 人絆跌也是由於我們的驕傲。

貳 除去絆跌的事

絆跌人是嚴重的事。六節說,『凡絆跌一個信入我的小子的,倒不如把大磨石掛在他的脖子上,沉沒在 深海裏。』在這些經文裏,主警告我們要對付這件事。若是手、腳或眼使我們絆跌,我們就必須認真的 對付這些絆跌的原因。否則,我們就不會成為正確國度生活裏的人。要在正確的國度生活裏,我們需要 謙卑。那麼我們就不會被絆跌,或成為絆跌人的原因。所有絆跌的事都必須除去。

參 天父顧念小子

不論我們多微小,我們在父眼中都是可愛的,並且祂顧念我們。祂不喜歡看見任何人被絆跌。我們容易冒犯父所顧念的小子,我們自己也是小子,容易被絆跌。我們若要避免被人絆跌,並絆跌人,我們就需要議卑。議卑會拯救我們。

肆 對付得罪你的弟兄

一 藉著直接的責備

十五節說, 『再者, 若是你的弟兄犯罪得罪你, 你要去, 只在你和他之間指出他的過錯。他若聽你, 你就得著了你的弟兄。』在這一段, 我們也看見如何對付得罪人的弟兄。<mark>若有弟兄犯罪或得罪我們, 我們</mark> 首先必須在愛裏到他那裏去, 指出他的過犯。

二藉著兩三個人的見證

十六節說, 『他若不聽, 你就另帶一兩個人同去, 要憑兩三個見證人的口, 句句都可定準。』<mark>弟兄若不</mark> 聽你, 你不該放棄。反之, 你應當同一兩個見證人到他那裏去, 盼望弟兄會聽你們而得救。

三藉著召會

十七節說, 『他若不聽他們, 就告訴召會。』若是一個弟兄犯罪得罪我們, 我們對付他, 需要首先在愛裏, (太十八15,) 然後憑兩三個見證人, (太十八16,) 最後藉著召會使用權柄。(太十八17。)

四 藉著斷絕交通

十七節下半說,『他若連召會也不聽,就把他當作外邦人和稅吏。』若有信徒不聽召會,他就會失去召會的交通,像那些在召會交通之外的外邦人(異教徒)和稅吏(罪人)一樣。外邦人或稅吏就是不在國度生活或召會生活交通裏的人。把人當作外邦人或稅吏,意思不是把他革除,乃是把他當作與召會交通斷絕的人。林前五章題到革除的事。召會必須把行淫亂和拜偶像的人趕出去。但是犯罪的弟兄,不聽兩三個人,也不聽召會,也許不需要革除。他的光景雖然不好,卻和淫亂或拜偶像的一類不同。斷絕他與

召會的交通,好叫這失去的交通能激勵他悔改,並恢復他與召會的交通。

五藉著運用國度的權柄

要對付這樣一個犯罪的弟兄,我們必須運用國度的權柄。召會今天因著軟弱,並不領悟她需要運用這權 柄。這段話所題到的弟兄首先犯罪,然後背叛。首先他犯罪得罪某人。然後因著他不聽他所得罪的人, 不聽兩三個見證人,甚至不聽召會,他就成了背叛的。因著他背叛召會,召會就必須運用她的權柄捆綁 並釋放。當他背叛時,就捆綁,當他悔改時,就釋放。在十八節,捆綁的意思是定罪,釋放的意思是赦 免。因著這樣一個背叛的弟兄不聽召會,召會就必須運用國度的權柄捆綁他,直到他悔改。但他悔改 時,召會就必須運用國度的權柄赦免他,並恢復他與召會的交通。

六 藉著和諧一致的禱告

對付犯罪的弟兄必須藉著和諧一致的禱告來執行。十九節說, 『我又實在告訴你們, 你們中間若有兩個人在地上, 在他們所求的任何事上和諧一致, 他們無論求甚麼, 都必從我在諸天之上的父, 得著成全。』嚴格說來, 十九節的求是指禱告, 用以對付那不聽召會的弟兄。我們若照著主的應許禱告, 我們的禱告就要得著答應, 犯罪的弟兄就會回轉。

七在主的同在中

這一切都該作在主的同在中。你若想要運用國度的權柄,卻沒有祂的同在,就沒有果效。二十節指出需要主的同在:『因為無論在那裏,有兩三個人被聚集到我的名裏,那裏就有我在他們中間。』

伍 地方召會的揭示

一在地方上的召會

十七節說, 『他若不聽他們, 就告訴召會。』十六章十八節所啟示的召會是宇宙召會, 乃是基督獨一的身體; <mark>這裏所啟示的召會是地方召會, 乃是基督獨一的身體在某一地方的彰顯</mark>。十六章論到召會宇宙的 建造,十八章論到召會地方的實行。二者都指明召會代表諸天的國, 有捆綁和釋放的權柄。

要實際的在諸天的國裏,我們需要在地方召會裏。照著十七節的上下文,國度的實際和實行都在地方召會裏。在論到國度裏之關係的一章,主最後說到召會。這證明今天國度的實行乃是在地方召會裏。沒有地方召會,就不可能有國度的生活的實行和實際。今天許多基督徒談到國度的生活,但若沒有實行的地方召會生活,這種談話就是徒然的。

在十六章,主啟示出宇宙召會。但宇宙召會需要地方召會的實行。若沒有地方召會,宇宙召會就不能實行,反而會成為虛懸在空中的東西。地方召會乃是國度和宇宙召會的實際。

二與兩三個人在主的名裏聚集不同

許多基督徒以為只要兩三個人在主的名裏聚集,並且有祂的同在,他們就是召會,召會的實際就在那

裏。然而,你若仔細讀這段話,就會看見二十節所題的兩三個人不是召會。這兩三個人乃是十六節的兩三個人。他們可以被聚集到主的名裏,但他們不是召會;因為若有某種問題,他們需要告訴召會。(太十八17。)倘若那兩三個人是召會,他們就不需要把問題帶到召會。他們需要『告訴召會,』這事實證明他們不是召會,乃是召會的一部分。他們屬於召會,他們是召會的肢體,但他們不就是召會。

不要以為兩三個人在主的名裏聚集,有主的同在,就是召會。我若相信這個,那麼有三百人的召會就可能分裂為一百個召會,每兩三個人的團體就以為那是召會。這會是多麼混亂!兩三個人可以在主的名裏聚集,主也真在他們中間,但這不是說,他們就是召會。

三是帶著屬天權柄的國度

召會有權柄,我們必須聽召會,並且服從召會。我們若不服從召會,就與國度無關,因為國度的生活乃 是服從召會的生活。

四有主的同在作其實際

馬太十八章的上下文指明,召會的實際乃是主的同在。主的同在就是召會的權柄。召會必須確定她有主的同在作其實際;否則,她就沒有真正的權柄。召會實際和實行的權柄乃是主的同在。若有人不聽召會,就是背叛主的同在。召會有立場在主的同在裏對任何背叛的事件運用權柄。

在召會中引起麻煩的基本因素是驕傲。驕傲使一個弟兄觸犯在愛裏來找他的弟兄,使他不願聽兩三個 人,甚至不聽召會,並且使他背叛召會。我們都必須殺死驕傲的『地鼠。』讓我們降卑自己,總是聽召 會並且服從召會。願主為這事憐憫我們。

報告

